Fakulteta za elektrotehniko Linearna elektronika - VSS2

Vaja 1: Lastnosti dvo-vhodnega vezja

Naloga

Za vezje na sliki izmerite hibridne (h) parametre pri frekvenci f = 5kHz. Dolocite Se napetostno

ojacenje A, = 42

2 ter vhodno (Zyp,) in izhodno (Z;.) impedanco.

u

Ucc =20V, Rc = 4.7kQ), Rp = 479}
Rp1 = 180k€), Rpo = 18k2

C1 =0.1uF,Cy = 47uF

(1 : BC546B bipolarni NPN tranzistor

Navodilo

Vse napetosti merite z osciloskopom (amplitude ali pa vrsne vrednosti). Pri meritvah mora biti
amplituda vhodnega signala taksna, da ne pride do popacenja izhodnega signala. Kondenzatorja
C1 in Cy sta dovolj velika, da jih lahko pri frekvenci merjenja zanemarimo (obravnavamo kot kratek
stik). Za hibridne (h) parametre veljajo ¢etveropolne enacbe:

ur = hi1i1 + higus

12 = ha191 + hogua

Vezava a: meritev hip in ho

Za meritev parametrov hij in hgj uporabite vezavo a (preklopite ustrezna stikala na plosécici).

Vezju sta dodana dva upora (Rgy = 4.7k in Re = 1012, s pomocjo katerih lahko dolo¢imo tokova
11 in 29:

Ug — UL . U2

Rsy Ry

i1 =
Ker je upor Ry majhen, velja us ~ 0 (kratek stik). Cetveropolne enacbe se zato poenostavijo:

ul i2
hi1 = — ho1 = —~
(3! u2=0 (31 u2=0
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Vezava b: meritev his in hoo

Za meritev parametrov his in hgg uporabite vezavo b (preklopite ustrezna stikala na ploséici).

iy i Rg

> ¥ +

Uy Uz Us
_ _ _

Zaradi odprtih sponk na vhodu je iy = 0, vezju pa je dodan upor Rg; = 1.8k2, s katerim bomo
doloéili io:
Ug — UY

Rsy

i9 =
Cetveropolne enacbe lahko v tem primeru zapisemo kot:

hig = — hog = —
UQ i1=0 UQ i1:0

Meritev napetostnega ojacenja

Za meritev ojacenja uporabite osnovno vezje (odklopite stikala na ploséici). Na osciloscopu hkrati
opazujte uj in ug (amplitudo in fazo) ter doloCite napetostno ojacenje (pazite na predznak) s
pomocjo enacbe:

U2
A, =2
u1

Meritev vhodne impedance

Rd I4 I
+ ¥ ~F
Ug Uy Uy
_ _ _
th

Za to meritev pustite na izhodu odprte sponke. Najprej izmerite izhodni signal us pri priklju¢enem
signalnem viru ug na vhodu vezja (Rq = 0, oz. kratek stik).

Nato v serijo s signalnim virom prikljucite Se spremenljiv upor Ry (uporovna dekada). Z,, in Ry
tvorita napetostni delilnik. Ker je vezje linearno, velja:

th

ug = AuU]_ = Aumus

Pri nespremenjenem ug spreminjajte dekado Ry toliko ¢asa, da pade amplituda izhodnega signala
na polovico vrednosti, izmerjeni brez upora Ry (torej, ko je bil Ry = 0). Takrat velja:

Ry = Zyn
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Meritev izhodne impedance

Ker gre za linearno vezje, lahko uporabimo Thévenin-ovo nadomestno vezje:

Ly, izh :

Na izhod prikljucite spremenljiv bremenski upor R, (uprovna dekada). Najprej izmerite izhodni
signal ug pri Ry = oo (odprte sponke). Z;,;, in Ry, tvorita napetostni delilnik. Pri nespremenjenem u
spreminjajte Rj toliko ¢asa, da pade amplituda izhodnega signala na polovico vrednosti, izmerjene
pri Ry = oo. Takrat velja:

Ry = Zi.n

Rezultati - pazite na enote in predznak

hu = h12 =

h21 = h22 =
Ay

Zyp =




